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Walter HilgersWalter Hilgers, născut la Stolberg în Renania, a primit pregătirea sa muzi- , născut la Stolberg în Renania, a primit pregătirea sa muzi- 
cală cu specializările tubă, contrabas și pian la Universitatea de Muzică și cală cu specializările tubă, contrabas și pian la Universitatea de Muzică și 
Dans Köln din localitatea Aachen. Angajamentele ca și tubist l-au condus spre Dans Köln din localitatea Aachen. Angajamentele ca și tubist l-au condus spre 
Orchestra Simfonică din Düsseldorf și la Orchestra Filarmonică de Stat din Ham-Orchestra Simfonică din Düsseldorf și la Orchestra Filarmonică de Stat din Ham-
burg, Orchestra NDR-Elbphilharmonie, Orchestra Festivalului din Bayreuth și la burg, Orchestra NDR-Elbphilharmonie, Orchestra Festivalului din Bayreuth și la 
Filarmonica de stat din Viena. A interpretat sub bagheta multor dirijori celebri Filarmonica de stat din Viena. A interpretat sub bagheta multor dirijori celebri 
printre care se numără: Herbert von Karajan, Lorin Maazel, Claudio Abba-printre care se numără: Herbert von Karajan, Lorin Maazel, Claudio Abba-
do, Daniel Barenboim, Zubin Mehta, Andre Previn, Pierre Boulez, Georg Solti, do, Daniel Barenboim, Zubin Mehta, Andre Previn, Pierre Boulez, Georg Solti, 
James Levine, Seiji Ozawa, Riccardo Muti, Bernhard Haitink și Günter Wand. James Levine, Seiji Ozawa, Riccardo Muti, Bernhard Haitink și Günter Wand. 
Din 1984 până în 2007 a fost membru fondator al ansamblului German Brass.Din 1984 până în 2007 a fost membru fondator al ansamblului German Brass.
Încă din 1978 își începe activitatea de pedagog și de atunci predă la Univer-Încă din 1978 își începe activitatea de pedagog și de atunci predă la Univer-
sitățile de Muzică din Düsseldorf, Aachen și Lübeck, și din 1989 până în 1995 sitățile de Muzică din Düsseldorf, Aachen și Lübeck, și din 1989 până în 1995 
ca profesor de tubă și muzică de cameră pentru alamă la Universitatea de ca profesor de tubă și muzică de cameră pentru alamă la Universitatea de 
Muzică și Teatru din Hamburg, în 1995 urmând să devină profesor la Univer-Muzică și Teatru din Hamburg, în 1995 urmând să devină profesor la Univer-
sitatea de Muzică Franz Liszt din Weimar, unde conduce catedra de tubă și sitatea de Muzică Franz Liszt din Weimar, unde conduce catedra de tubă și 
muzică de cameră pentru instrumente de suflat.muzică de cameră pentru instrumente de suflat.
Activitățile sale ca profesor, solist, membru al ansamblurilor de muzică de Activitățile sale ca profesor, solist, membru al ansamblurilor de muzică de 
cameră și dirijor l-au condus în ultimii zeci de ani prin întreaga Europă, SUA, cameră și dirijor l-au condus în ultimii zeci de ani prin întreaga Europă, SUA, 
America Latină, Australia și în Asia.America Latină, Australia și în Asia.
Din anul 2007 până în anul 2014, Din anul 2007 până în anul 2014, Walter HilgersWalter Hilgers a fost dirijor principal invi- a fost dirijor principal invi-
tat al Filarmonicii Banatul din Timișoara iar din 2017 până în 2020 a fost dirijor tat al Filarmonicii Banatul din Timișoara iar din 2017 până în 2020 a fost dirijor 
principal al Orchestrei Simfonice a Provinciei Santa Fe din Argentina.principal al Orchestrei Simfonice a Provinciei Santa Fe din Argentina.
Din 2016, Din 2016, Walter HilgersWalter Hilgers este dirijor invitat permanent și director artistic ono-  este dirijor invitat permanent și director artistic ono- 
rific al rific al Filarmonicii „Paul Constantinescu” din PloieștiFilarmonicii „Paul Constantinescu” din Ploiești..
Ca dirijor invitat a condus, printre altele, Orchestra Filarmonică din Montevideo, Ca dirijor invitat a condus, printre altele, Orchestra Filarmonică din Montevideo, 
Orchestra Simfonică SODRE din Montevideo, Orchestra Națională din Bue-Orchestra Simfonică SODRE din Montevideo, Orchestra Națională din Bue-
nos Aires, Orchestra Filarmonică din Buenos Aires, Orchestra Teatro Argentino nos Aires, Orchestra Filarmonică din Buenos Aires, Orchestra Teatro Argentino 
din La Plata, Orchestra Filarmonică din Bogotá, Orchestra de Cameră Radio din La Plata, Orchestra Filarmonică din Bogotá, Orchestra de Cameră Radio 
din București, Orchestra Simfonică Radio din București, Filarmonica George din București, Orchestra Simfonică Radio din București, Filarmonica George 
Enescu din București, Filarmonica de Stat din Košice, Orchestra Filarmonicii din Enescu din București, Filarmonica de Stat din Košice, Orchestra Filarmonicii din 
Zagreb, Orchestra Filarmonică din Nisa, Orchestra Brandenburgică de stat din Zagreb, Orchestra Filarmonică din Nisa, Orchestra Brandenburgică de stat din 
Frankfurt, Orchestra Radiodifuziunii din München și orchestra Teatrului Națio- Frankfurt, Orchestra Radiodifuziunii din München și orchestra Teatrului Națio- 
nal din Mannheim.nal din Mannheim.
În plus, a condus concerte de cameră ale Orchestrei de Stat Bavareze din În plus, a condus concerte de cameră ale Orchestrei de Stat Bavareze din 
München, Orchestra Filarmonică de Stat din Hamburg, Filarmonica Radio München, Orchestra Filarmonică de Stat din Hamburg, Filarmonica Radio 
Saarbrücken din Germania – Kaiserslautern, Orchestra de Stat din Mecklen-Saarbrücken din Germania – Kaiserslautern, Orchestra de Stat din Mecklen-
burg Schwerin, Orchestra Filarmonică Qatar, Orchestra Filarmonică Daejeon burg Schwerin, Orchestra Filarmonică Qatar, Orchestra Filarmonică Daejeon 



și Orchestra Simfonică Valencia.și Orchestra Simfonică Valencia.

Valentina Svyatlovskaya-PrunaruValentina Svyatlovskaya-Prunaru s-a născut în Sankt Petersburg și a în- s-a născut în Sankt Petersburg și a în-
ceput să cânte la vioară la vârsta de cinci ani. La zece ani a fost acceptată la ceput să cânte la vioară la vârsta de cinci ani. La zece ani a fost acceptată la 
Conservatorul din Sankt Petersburg, unde a studiat cu Lev Ivashenko, un pro-Conservatorul din Sankt Petersburg, unde a studiat cu Lev Ivashenko, un pro-
fesor de excepţie. Mai târziu, a continuat studiile cu violonistul virtuoz Mihail fesor de excepţie. Mai târziu, a continuat studiile cu violonistul virtuoz Mihail 
Gantwarg.Gantwarg.
În acest timp a concertat de mai multe ori în calitate de solistă alături de Or-În acest timp a concertat de mai multe ori în calitate de solistă alături de Or-
chestra Filarmonicii din St. Petersburg, în Rusia, Suedia, Anglia și Germania. A chestra Filarmonicii din St. Petersburg, în Rusia, Suedia, Anglia și Germania. A 
studiat în continuare la Conservatorul din Sankt Petersburg sub îndrumarea prof. studiat în continuare la Conservatorul din Sankt Petersburg sub îndrumarea prof. 
Alexander Stang. Alexander Stang. 
Valentina SvyatlovskayaValentina Svyatlovskaya a câștigat multe competiții naționale și internațio- a câștigat multe competiții naționale și internațio-
nale de vioară, iar în anul 2012 a fost semifinalistă a prestigiosului Concurs nale de vioară, iar în anul 2012 a fost semifinalistă a prestigiosului Concurs 
Internaţional Regina Elisabeta de la Bruxelles. A studiat şi la Academia Inter-Internaţional Regina Elisabeta de la Bruxelles. A studiat şi la Academia Inter-
națională de Muzică Menuhin din Elveţia, lucrând cu Alberto Lysy şi cu Liviu națională de Muzică Menuhin din Elveţia, lucrând cu Alberto Lysy şi cu Liviu 
Prunaru. În octombrie 2007, după terminarea studiilor, a devenit membră a Prunaru. În octombrie 2007, după terminarea studiilor, a devenit membră a 
Orchestrei regale Concertgebouw din Amsterdam, în partida de vioara întâi.Orchestrei regale Concertgebouw din Amsterdam, în partida de vioara întâi.
Valentina SvyatlovskayaValentina Svyatlovskaya cântă pe o vioară construită de Andrea Guar- cântă pe o vioară construită de Andrea Guar-
neri în anul 1676. neri în anul 1676. 

M. MussorgskiM. Mussorgski a fost inspirat să compună opera „Boris Godunov” după ce  a fost inspirat să compună opera „Boris Godunov” după ce 
a citit piesa cu același nume de A. Pușkin. Prima versiune a fost completată în a citit piesa cu același nume de A. Pușkin. Prima versiune a fost completată în 
1869 dar a fost respinsă de directoratul teatrelor imperiale din cauza lipsei de 1869 dar a fost respinsă de directoratul teatrelor imperiale din cauza lipsei de 
lirism și personaje principale feminine. Versiunea revizuită, din anul 1872, care lirism și personaje principale feminine. Versiunea revizuită, din anul 1872, care 
conținea mai multe arii formale, personaje suplimentare și încă un act, a avut conținea mai multe arii formale, personaje suplimentare și încă un act, a avut 
premiera în 1874 la Teatrul Mariinsky din Sankt Petersburg. premiera în 1874 la Teatrul Mariinsky din Sankt Petersburg. 
Boris Godunov este unul dintre cele mai satisfăcătoare roluri de bas-bariton: Boris Godunov este unul dintre cele mai satisfăcătoare roluri de bas-bariton: 
un nobil conducător care își iubește copiii și supușii, dar a cărui sete de pu- un nobil conducător care își iubește copiii și supușii, dar a cărui sete de pu- 
tere îl împinge spre înfăptuirea unei crime teribile. Mussorgski trasează cu acu- tere îl împinge spre înfăptuirea unei crime teribile. Mussorgski trasează cu acu- 
itate degradarea psihologică a Țarului, de la încoronarea sa până la moartea itate degradarea psihologică a Țarului, de la încoronarea sa până la moartea 
sa – una dintre cele mai tragice scene. Alte momente importante sunt corurile sa – una dintre cele mai tragice scene. Alte momente importante sunt corurile 
care deschid și închid Scena Încoronării (bazată pe un cântec popular rusesc), care deschid și închid Scena Încoronării (bazată pe un cântec popular rusesc), 
monologul auster al lui Pimen din scena 7 și interludiul comic al călugărilor din monologul auster al lui Pimen din scena 7 și interludiul comic al călugărilor din 
scena 4. scena 4. 

Statul finlandez știe să promoveze foarte bine personalitatea celui mai impor- Statul finlandez știe să promoveze foarte bine personalitatea celui mai impor- 
tant compozitor al său, tant compozitor al său, Jean SibeliusJean Sibelius (1865 - 1957), devenită una dintre  (1865 - 1957), devenită una dintre 



mărcile cel mai bine vândute ale țării nordice. Muzica lui este cântată în întrea-mărcile cel mai bine vândute ale țării nordice. Muzica lui este cântată în întrea-
ga lume, printre cele mai cunoscute creații ce îi poartă semnătura numărân-ga lume, printre cele mai cunoscute creații ce îi poartă semnătura numărân-
du-se cele șapte simfonii, Valsul trist, Suita Karelia și poemul simfonic Finlandia. du-se cele șapte simfonii, Valsul trist, Suita Karelia și poemul simfonic Finlandia. 
Specialiștii consideră că nici un alt compozitor nu a surprins cu mai multă pre-Specialiștii consideră că nici un alt compozitor nu a surprins cu mai multă pre-
cizie natura, istoria și miturile poporului finlandez în opusurile sale. În plus, mu- cizie natura, istoria și miturile poporului finlandez în opusurile sale. În plus, mu- 
zica lui zica lui SibeliusSibelius a jucat un rol major în procesul de independență al Finlandei.  a jucat un rol major în procesul de independență al Finlandei. 
Artistul a venit pe lume într-o zi geroasă (erau -17 grade Celsius) de 8 de-Artistul a venit pe lume într-o zi geroasă (erau -17 grade Celsius) de 8 de-
cembrie, în 1865, într-o casă modestă ce s-a transformat după moartea sa cembrie, în 1865, într-o casă modestă ce s-a transformat după moartea sa 
în muzeu. Deși nu a petrecut foarte mulți ani aici, compozitorul păstra amintiri în muzeu. Deși nu a petrecut foarte mulți ani aici, compozitorul păstra amintiri 
plăcute. În 1904 el s-a mutat împreună cu soția sa, Aino, pe domeniul Ainola plăcute. În 1904 el s-a mutat împreună cu soția sa, Aino, pe domeniul Ainola 
(care în traducere înseamnă tărâmul lui Aino), pe malul lacului Tuusula. Splen-(care în traducere înseamnă tărâmul lui Aino), pe malul lacului Tuusula. Splen-
dida vilă a fost constuită de unul dintre marii arhitecți ai timpului, are o grădină dida vilă a fost constuită de unul dintre marii arhitecți ai timpului, are o grădină 
extraordinară (gândită și amenajată de Aino și menită să asigure, parțial, hra-extraordinară (gândită și amenajată de Aino și menită să asigure, parțial, hra-
na familiei) și este locul în care na familiei) și este locul în care SibeliusSibelius găsea liniștea necesară actului cre- găsea liniștea necesară actului cre-
ator. Primele opusuri importante pe care le-a scris aici au fost Concertul pentru ator. Primele opusuri importante pe care le-a scris aici au fost Concertul pentru 
vioară și orchestră și Simfonia a III-a. Ambele au o geneză relativ complicată. vioară și orchestră și Simfonia a III-a. Ambele au o geneză relativ complicată. 
Una dintre cele mai arzătoare dorințe ale lui Una dintre cele mai arzătoare dorințe ale lui Jean SibeliusJean Sibelius era legată de  era legată de 
muzică – el voia să devină un violonist virtuoz; însă, deși se pare că abilitățile muzică – el voia să devină un violonist virtuoz; însă, deși se pare că abilitățile 
sale erau demne de laudă, în calitate de violonist a suferit dezamăgiri – între sale erau demne de laudă, în calitate de violonist a suferit dezamăgiri – între 
altele, nu a luat audiția de la Filarmonica din Viena, ceea ce l-a demotivat altele, nu a luat audiția de la Filarmonica din Viena, ceea ce l-a demotivat 
îngrozitor, preferând de atunci înainte să se dedice unei cariere componistice. îngrozitor, preferând de atunci înainte să se dedice unei cariere componistice. 
Continua însă să se viseze violonist, iar crearea Concertului op. 47 în re minor Continua însă să se viseze violonist, iar crearea Concertului op. 47 în re minor 
pentru vioară și orchestră poate fi interpretată, într-o anumită măsură, ca gest pentru vioară și orchestră poate fi interpretată, într-o anumită măsură, ca gest 
recuperator al aspirațiilor sale de tinerețe. Acesta este, de altfel, singurul opus recuperator al aspirațiilor sale de tinerețe. Acesta este, de altfel, singurul opus 
concertant al artistului finlandez. concertant al artistului finlandez. SibeliusSibelius avea 38 de ani când a scris prima  avea 38 de ani când a scris prima 
versiune a Concertului, fiind deja faimos în țara natală, începând să devină cele-versiune a Concertului, fiind deja faimos în țara natală, începând să devină cele-
bru și peste hotare, având probleme financiare, abuzând de alcool și având bru și peste hotare, având probleme financiare, abuzând de alcool și având 
tendințe autodistructive. Un bun exemplu în acest sens este alegerea solistului tendințe autodistructive. Un bun exemplu în acest sens este alegerea solistului 
pentru prima audiție a concertului său. Cel care ar fi trebuit să cânte era Willy pentru prima audiție a concertului său. Cel care ar fi trebuit să cânte era Willy 
Burmester, unul dintre virtuozii acelor ani. Însă în 1904 Burmester, unul dintre virtuozii acelor ani. Însă în 1904 SibeliusSibelius a fost forțat  a fost forțat 
de împrejurări (datele concertelor programate au făcut imposibilă venirea lui de împrejurări (datele concertelor programate au făcut imposibilă venirea lui 
Burmester) să încredințeze prima audiție a opusului său extrem de solicitant Burmester) să încredințeze prima audiție a opusului său extrem de solicitant 
lui Viktor Novacek, un violonist mult mai puțin capabil să interpreteze parti-lui Viktor Novacek, un violonist mult mai puțin capabil să interpreteze parti-
tura extrem de dificilă (este vorba despre prima versiune a Concertului, încă tura extrem de dificilă (este vorba despre prima versiune a Concertului, încă 
mai încărcată, spectaculoasă și complicată din punct de vedere tehnic decât mai încărcată, spectaculoasă și complicată din punct de vedere tehnic decât 
a doua, cea pe care violoniștii o cântă în zilele noastre, rezultatul revizuirilor a doua, cea pe care violoniștii o cântă în zilele noastre, rezultatul revizuirilor 
făcute de făcute de SibeliusSibelius în 1905). Evident, deci, că interpretarea a fost aproape  în 1905). Evident, deci, că interpretarea a fost aproape 



dezastruoasă, iar cronicile... Cea de a doua versiune a fost cântată în 1905 de dezastruoasă, iar cronicile... Cea de a doua versiune a fost cântată în 1905 de 
Karl Halir, cu Richard Strauss la pupitrul dirijoral al Orchestrei Filarmonicii din Karl Halir, cu Richard Strauss la pupitrul dirijoral al Orchestrei Filarmonicii din 
Berlin. (Maxim Vengerov și Leonidas Kavakos sunt doi dintre violoniștii cărora Berlin. (Maxim Vengerov și Leonidas Kavakos sunt doi dintre violoniștii cărora 
moștenitorii lui Sibelius le-au permis să cânte versiunea originală a Concertului, moștenitorii lui Sibelius le-au permis să cânte versiunea originală a Concertului, 
Kavakos reușind chiar să o imprime pe compact disc.) Kavakos reușind chiar să o imprime pe compact disc.) 
Concertul cere multe de la solist, pe care îl pune în lumina reflectoarelor con-Concertul cere multe de la solist, pe care îl pune în lumina reflectoarelor con-
stant, orchestra având rol de acompaniator în cele mai multe momente. Nu stant, orchestra având rol de acompaniator în cele mai multe momente. Nu 
întotdeauna incipitul unei creații este punctul de plecare în momentul compune-întotdeauna incipitul unei creații este punctul de plecare în momentul compune-
rii opusului, însă în acest caz sublima melodie cu care se deschide partitura a rii opusului, însă în acest caz sublima melodie cu care se deschide partitura a 
fost primul gând muzical așternut pe hârtie de fost primul gând muzical așternut pe hârtie de SibeliusSibelius, care apoi s-a blocat , care apoi s-a blocat 
pentru o perioadă, dar nu pentru multă vreme.pentru o perioadă, dar nu pentru multă vreme.
Structura formală este clasică, în sensul în care are trei părți:Structura formală este clasică, în sensul în care are trei părți:
I. Allegro moderatoI. Allegro moderato
II. Adagio di moltoII. Adagio di molto
III. Allegro ma non tantoIII. Allegro ma non tanto

Profunzimea și, în același timp, simplitatea larg-cuprinzătoare a conținutului Profunzimea și, în același timp, simplitatea larg-cuprinzătoare a conținutului 
Simfoniilor lui Simfoniilor lui P. I. CeaikovskiP. I. Ceaikovski vibrează puternic în sufletul milioanelor de  vibrează puternic în sufletul milioanelor de 
oameni care regăsesc în ele frământările și năzuințele lor. În primele simfonii oameni care regăsesc în ele frământările și năzuințele lor. În primele simfonii 
ale compozitorului se conturează individualitatea sa creatoare, legătura indes- ale compozitorului se conturează individualitatea sa creatoare, legătura indes- 
tructibilă cu viața și muzica poporului său. tructibilă cu viața și muzica poporului său. 
Simfoniile care aveau, însă, să se impună ca lucrări de cea mai mare forță Simfoniile care aveau, însă, să se impună ca lucrări de cea mai mare forță 
artistică sunt ultimele trei. Simfonia a V-a în mi minor, op. 64, începe cu o intro-artistică sunt ultimele trei. Simfonia a V-a în mi minor, op. 64, începe cu o intro-
ducere lentă, Andante, și expune o temă care capătă semnificația de epigraf ducere lentă, Andante, și expune o temă care capătă semnificația de epigraf 
muzical al întregii lucrări. Această temă va brăzda cele patru părți ale simfo-muzical al întregii lucrări. Această temă va brăzda cele patru părți ale simfo-
niei evoluând de la nuanța de piano, de la atmosfera sumbră pe care o cre- niei evoluând de la nuanța de piano, de la atmosfera sumbră pe care o cre- 
ează la început, până la aceea de fff de la finalul lucrării, unde compozitorul ează la început, până la aceea de fff de la finalul lucrării, unde compozitorul 
menționează în partitură „marciale, energico con tutta forza”. „Tema epigraf” menționează în partitură „marciale, energico con tutta forza”. „Tema epigraf” 
este expusă de clarinet.este expusă de clarinet.
Prima parte propriu zisă – Allegro con anima – începe cu o temă cântată de Prima parte propriu zisă – Allegro con anima – începe cu o temă cântată de 
clarinet și fagot pe acompaniamentul corzilor. Este îngândurată, pătrunsă de clarinet și fagot pe acompaniamentul corzilor. Este îngândurată, pătrunsă de 
melancolie poetică. Tema crește treptat în amploare, sonoritățile orchestrei melancolie poetică. Tema crește treptat în amploare, sonoritățile orchestrei 
devin la un moment dat furtunoase și, după o oprire bruscă pe un acord tăios, devin la un moment dat furtunoase și, după o oprire bruscă pe un acord tăios, 
apare o nouă temă, o melodie ca o implorare, expusă de vioara I și îmbră-apare o nouă temă, o melodie ca o implorare, expusă de vioara I și îmbră-
cată în armonii pline de expresivitate de către celelalte instrumente cu coarde. cată în armonii pline de expresivitate de către celelalte instrumente cu coarde. 
Apare apoi o temă cantabilă, ca un vals, Molto piu tranquillo, expusă tot de Apare apoi o temă cantabilă, ca un vals, Molto piu tranquillo, expusă tot de 
vioara I. Dezvoltarea începe cu tema principală care trece pe rând, de la violă vioara I. Dezvoltarea începe cu tema principală care trece pe rând, de la violă 



la vioara a II-a și vioara I. Are un aspect dramatic în care se înfruntă elemente la vioara a II-a și vioara I. Are un aspect dramatic în care se înfruntă elemente 
puternic contrastante. Temele sunt apoi readuse (Repriza) și mișcarea se încheie puternic contrastante. Temele sunt apoi readuse (Repriza) și mișcarea se încheie 
cu ecourile îndepărtate ale temei principale. cu ecourile îndepărtate ale temei principale. 
Partea a doua – Andante cantabile – se deschide cu câteva acorduri ale Partea a doua – Andante cantabile – se deschide cu câteva acorduri ale 
corzilor după care cornul, cu timbrul lui catifelat, cântă o melodie meditativă, corzilor după care cornul, cu timbrul lui catifelat, cântă o melodie meditativă, 
suavă, de o mare bogăție expresivă. Oboiul aduce apoi, parcă, o rază de suavă, de o mare bogăție expresivă. Oboiul aduce apoi, parcă, o rază de 
speranță. Pe urmă, clarinetul, într-un tempo mișcat, face să se audă o melodie speranță. Pe urmă, clarinetul, într-un tempo mișcat, face să se audă o melodie 
evocatoare. După o creștere rapidă a sonorităților și o grăbire a tempoului evocatoare. După o creștere rapidă a sonorităților și o grăbire a tempoului 
răsună, amenințătoare, la trompete și la suflătorii de lemn, tema epigraf a Sim-răsună, amenințătoare, la trompete și la suflătorii de lemn, tema epigraf a Sim-
foniei. Atmosfera se liniștește și revine la viori tema expusă inițial de către corn. foniei. Atmosfera se liniștește și revine la viori tema expusă inițial de către corn. 
Expresivitatea ei cuceritoare este accentuată de participarea oboiului, care su-Expresivitatea ei cuceritoare este accentuată de participarea oboiului, care su-
prapune o altă temă. Către sfârșitul mișcării reizbucnește, pentru scurt timp, la prapune o altă temă. Către sfârșitul mișcării reizbucnește, pentru scurt timp, la 
trombon dublat de fagot, tema epigraf. trombon dublat de fagot, tema epigraf. 
Partea a III-a a Simfoniei este un vals plin de grație – Allegro moderato. În cen-Partea a III-a a Simfoniei este un vals plin de grație – Allegro moderato. În cen-
trul mișcării intervine un episod contrastant cu caracter vioi de Scherzo, după trul mișcării intervine un episod contrastant cu caracter vioi de Scherzo, după 
care revine melodia legănată a valsului. Puțin înainte de încheierea valsului se care revine melodia legănată a valsului. Puțin înainte de încheierea valsului se 
aude, ca din adâncuri, tema epigraf.aude, ca din adâncuri, tema epigraf.
Finalul Simfoniei – Andante maestoso – începe cu tema epigraf care capătă Finalul Simfoniei – Andante maestoso – începe cu tema epigraf care capătă 
amploare de imn. Urmează o mișcare rapidă (Allegro vivace) în care este ex-amploare de imn. Urmează o mișcare rapidă (Allegro vivace) în care este ex-
pusă o melodie veselă ca un înfocat dans popular rusesc. Se aude și o temă pusă o melodie veselă ca un înfocat dans popular rusesc. Se aude și o temă 
unduioasă, cântată de viori și reluată aidoma, în scurt timp, de violă și violon-unduioasă, cântată de viori și reluată aidoma, în scurt timp, de violă și violon-
cel. Instrumentele de lemn aduc apoi o altă idee muzicală veselă, impetuoasă, cel. Instrumentele de lemn aduc apoi o altă idee muzicală veselă, impetuoasă, 
întregită de încă una asemănătoare din punct de vedere al caracterului, cân-întregită de încă una asemănătoare din punct de vedere al caracterului, cân-
tată de viori și viole. În desfășurarea finalului apare episodic și o nouă temă, tată de viori și viole. În desfășurarea finalului apare episodic și o nouă temă, 
ca un marș. Încheierea Simfoniei se face prin readucerea triumfală a temei ca un marș. Încheierea Simfoniei se face prin readucerea triumfală a temei 
inițiale care răsună amplă, întregind cercul de imagini atât de variate trezite de inițiale care răsună amplă, întregind cercul de imagini atât de variate trezite de 
această lucrare, una din capodoperele literaturii simfonice. această lucrare, una din capodoperele literaturii simfonice. 



Vioara I:
- Petru Lupan
- Silviu Gherasimescu
- Dan Gagiu
- Călin Ceapă
- Iulian Vuluță
- Frederic Marin
Vioara a II-a:
- Stelian Nemțanu
- Iulia Bolescu
- Carmen Totti
- Iolanda Vasilescu
- Georgiana Caraivan
Violă:
- Georgiana Frîncu
- Marius Nițu
- Vasile Călin
- Cosmin Faur
Violoncel:
- Eduard Zecheru – colaborator 
- Sergiu Marin
- Mihaela Miu
Contrabas:
- Andrei  Frîncu
- Ionuț Cristea
Flaut:

- Alina Papară
- Roxana Popescu
- Cristina Răducan
Oboi:
- Mihai Lupoaie
- Rădița Vlăsceanu
Clarinet:
- Zefir Brezeanu
- Mihai Pintenaru
- Elena Stan
Fagot:

- Iulian Nițică
- Manuela Nițică

Corn:
- Szilard Kelemen – colaborator
- Radu Andrei
- Carlos Patraș
- Dragoș Horoba
Trompetă:
- Aurelian Constantin
- Cristian Cucu
- Sorel Chiriac
Trombon:
- Mirel Liță
- Emanuel Andron
- Ștefan Oprică – colaborator 
Tubă:
- Mihai-Luigi Corodan
Percuție:

- Bogdan Dumitraș
Harpă:

- Dana Voinescu 

Componența Orchestrei Simfonice:





„Virtual Concert Hall” este un studio video pe care Filarmonica „Paul Con-
stantinescu” din Ploiești l-a înființat pentru a îmbunătăți accesul la cultură, pentru 
a-și promova formațiile (orchestra simfonică, orchestra de folclor, cor mixt, trio de jazz, 
cvartet de coarde), pentru a consolida antreprenoriatul cultural și a dezvolta publicul, 
într-un mediu în continuă schimbare și ca formă de redare a produsului cultural-artistic 
cât și de percepere și utilizare a acestuia. Astfel, spectatorii pot urmări la cerere toate 
evenimentele organizate de către filarmonica ploieșteană live, sau accesând arhiva 
electronică, de pe orice device: telefon mobil, laptop, ecran TV, oriunde s-ar afla, cu 
ajutorul unor aplicații special concepute pentru confortul utilizatorilor, ce se vor îm-
bunătăți periodic și în funcție de feedback-ul acestora.
Prin intermediul platformei „Virtual Concert Hall” punem la dispoziția publicului 
mai multe categorii de  producții și servicii culturale, ce vor putea fi urmărite în toată 
lumea: concerte simfonice, concerte de folclor, recitaluri, concerte și festivaluri de jazz, 
din sfera educativă (concerte-lecție, workshop-uri, masterclass-uri, conferințe), docu-
mentare și producții artistice care au la bază istoria culturală a minorităților și grupu-
rilor sociale, etnice și culturale, vizând creșterea conștientizării publice cu privire la 
diversitatea culturală, producții cultural-artistice cu abordări interdisciplinare, magazin 
virtual.
Proiectul are mari posibilități de extindere ca arie culturală, de dezvoltare continuă 
și aduce nenumărate beneficii atât publicului cât și inițiatorilor, participanților activi 
la proiect. Astfel, putem enumera beneficiile implicite în urma implementării proiec- 
tului, beneficii aduse inițiatorilor, care vor sta la baza unei dezvoltări ulterioare, în 
baza abili- tăților dobândite și îmbunătățite pe toată perioada desfășurării acestuia:  
producțiile cultural-artistice vor viza dezvoltarea și actualizarea competențelor și abili- 
tăților artiștilor/profesioniștilor implicați în proiect, astfel încât produsul obținut în urma 
digitalizării să fie creat într-un timp cât mai scurt, iar înregistrările și producțiile live să 
aibă o cât mai bună calitate audio-video, bazată pe o disciplină ce nu va permite 
erori substanțiale de desfășurare sau imprimare; instituția va încheia parteneriate ce 
vizează mobilitatea artiștilor și profesioniștilor, fie că este vorba despre parteneriatele 
cu minorități, unde producțiile vor pune în valoare specificul fiecărei culturi implicate 
(muzică, dansuri, obiceiuri/tradiții, port popular, bucate etc.) dar și rezultatul con-
viețuirii acestora, de unde va reieși versatilitatea artiștilor filarmonicii ploieștene care 
pot imprima muzică pentru filme, reclame etc. Filarmonica ploieșteană organizează 
constant activități de instruire formală și non-formală, mentorat, job shadowing etc., 
susținute de profesioniști, ce vizează dezvoltarea profesională a echipei de proiect, 
dar care vor fi deschise prin intermediul platformei „Virtual Concert Hall” și altor 
doritori de instruire în acest sens. Pe parcursul desfășurării acestui proiect, filarmonica 
ploieșteană va câștiga o echipă de profesioniști capabili să dezvolte continuu produ-
sul „Virtual Concert Hall”, implementând astfel un model inovator de afacere în 
domeniul cultural, care contribuie la dezvoltarea locală a comunității și poate fi scos 
pe piață cu succes.



Filarmonica „Paul Constantinescu” dispune de un studio de înregistrări cu 
aparatură de ultimă generație, ce asigură captarea fidelă, cât mai aproape de ceea 
ce se întâmplă și se poate auzi în sala de spectacole/spațiul amenajat pentru concerte 
și spectacole, care, împreună cu camere de filmat 4K și procesul de utilizare a unui 
fundal monocrom, „ecran  verde” (chroma, pentru efecte speciale și decoruri),  pot 
genera o gamă variată de evenimente cu muzică de orice gen, spectacole de teatru, 
de balet, organizate de filarmonică, în parteneriat, sau de către  alți  producători/or-
ganizatori. Studio-ul cu chroma poate fi folosit chiar și în producția de film sau emisiuni 
TV.
Filarmonica ploieșteană este singura instituție din România care a scos pe piață un 
DVD, în totalitate producție proprie, un produs ce se ridică la standardele tehnice 
internaționale și relevă calitatea echipamentelor, a echipei implicate și experiența pe 
care aceasta o are în domeniu.
Prin înființarea „Virtual Concert Hall”, Filarmonica „Paul Constantinescu” 
oferă accesul la educație și cultură în întreaga lume, își diversifică aria de activitate, 
restricționată și din cauza lipsei de spațiu fizic din sala de concerte de care dispune, 
dezvoltă și crește numărul relațiilor cu parteneri, dezvoltă publicul foarte mult, imple-
mentând un proiect durabil și de viitor, ce va aduce, pe lângă celelalte multiple be- 
neficii, creștere economică substanțială.

https://virtualconcerthall.ro
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Filarmonica “Paul Constantinescu” Ploiești
Anton Pann 5, Ploiești

filarmonicaploiesti.ro
office@filarmonicaploiesti.eu

facebook.com/filarmonicaploiesti
instagram.com/filarmonicaploiesti

+40 244 515 841


